
 

 

 

Ata da 5ª Reunião Ordinária da Comissão Especial de Direito do Trânsito, 

realizada em 31 de agosto de 2022 

 

Aos 31 dias do mês de agosto, às 14h32 horas, deu início à 5ª Reunião Ordinária da 

Comissão Especial de Direito do Trânsito, na modalidade híbrida (via plataforma 

digital Zoom), presidida por seu Presidente, Dr. Ademir Rafael dos Santos, 

acompanhado do 2ª Secretário, Dr. José Luis Rigamonti, responsável pela 

elaboração da respectiva Ata. 

 

Participaram da reunião: %&M9?%Ua 

 

1. Adriana Franzin Bettin; 

2. Adriano Sola; 

3. Aline Dias dos Anjos dos Santos 

4. Amanda Cristina Vasco 

5. Ana Carolina Fernandes 

6. Ana Laura Pavan 

7. Antônio José Dias Junior; 

8. Camila Sant´Anna; 

9. Carlos Pereira de Moraes Filho; 

10. Claudia H. Botuem; 

11. Edenilson Almeida de Lima; 

12. Edson de Oliveira Russo; 

13. Eliane Rosevelthi Waldmann Goto; 

14. Faber Luiz Louzado Alvarenga; 

15. Fabiana Sakamoto; 

16. Gabriel Moreira Ragazzi; 

17. Gabrielly Silva Miranda dos Santos 

18. Gilmar Conceição de Souza; 



 

19. Gladiston Liasch da Silva; 

20. José Luis Rigamonti; 

21. Juliana Cristina da Silva Cohen; 

22. Juliana Terezinha Muriano Nachbar; 

23. Juliano Henrique Paulino do Monte; 

24. Leonardo Mendes Pinto; 

25. Letícia Barletta Alencar; 

26. Luiz Antonio Ramão Junior; 

27. Marco Antonio Guerra; 

28. Maria Luisa Oliveira Rodrigues; 

29. Natália Fávero Furlanetto; 

30. Paulo Henrique Alves; 

31. Paulo Moyses Baroni Vono; 

32. Priscila Uliana Albarice; 

33. Rafael Pereira de Gois Campos; 

34. Renato Augusto Acerra; 

35. Robson Aparecido Machado; 

36. Sandro José da Costa; 

37. Sheila Tavares Zomignan; 

38. Tania Cristina Dos Santos Vaini; 

39. Taynara Pereira Ferreira; 

40. Vinícius Augusto de Paula Souza. 

 

Abertos os trabalhos, o Presidente cumprimentou e agradeceu a presença de todos 

e salientou que nesta reunião e após as tratativas de interesse de todos, haverá a 

implementação de um projeto piloto, onde haverá a explanação e estudo de um 

determinado tema da área. 

 

O Presidente salientou sobre a necessidade dos participantes da reunião marcarem 

a presença preenchendo o formulário disponibilizado por meio do link, disponível no 

chat da plataforma Zoom. 

 



 

Seguindo, salientou que não ata para aprovação, tendo em vista que não houve 

reunião no mês de julho, tendo em vista que estava (e ainda está) se recuperando 

de uma cirurgia. 

 

Sobre as atividades da comissão, foi implementado um grupo de trabalho (melhorias 

digitais) para tratar das melhorias do DETRAN para a advocacia. O Dr. Isac é o 

coordenador desse grupo, onde se está elaborando algumas sugestões para essas 

melhorias, já que o DETRAN não quer “abrir mão” dessa digitalização do órgão. 

Sugestões podem ser apresentadas por todos. 

 

Sobre a Ação Civil Publica da OAB em face do DETRAN, é de entendimento dessa 

Diretoria que o acordo entabulado e juntado ao processo não atende os interesses 

da advocacia. Porém, mesmo solicitando o sobrestamento do feito, houve a 

homologação pela Juíza, fato que motivou a oposição de embargos de declaração e 

mais recentemente, foi interposto uma apelação.  

 

Em relação a CET, foi expedido e entregue um Ofício, para que possamos sugerir 

melhorias no atendimento para a advocacia, tendo em vista que atualmente há muita 

dificuldade em obter documentos, apresentar solicitações, entre outros. 

 

Em relação ao DER, foi realizada uma reunião, também com apresentação de 

propostas de melhorias no atendimento. Estamos no aguardo para verificar se irão 

implementá-las, mas deixaram o departamento à disposição para novas reuniões. 

 

Que em Peruíbe-SP houve um problema com o atendimento no DETRAN daquele 

município, havendo a necessidade de interferência da diretoria local da OAB, bem 

como das prerrogativas. Ontem foi realizada uma reunião, com o coordenador da 

reunião e a diretoria do DETRAN. 

 

Que em São Paulo-SP, estamos com problemas nas sinalizações, principalmente 

semafóricas. Estamos compilando as informações com as subseções para elaborar 

um Oficio para a CET, com o intuito de solicitar a adoção de providências para as 

melhorias necessárias. 

 



 

Qualquer problema que tiverem, a Comissão está à disposição. A comunicação 

formal deve ser feita por e-mail (secretaria.comissoes.adm@oabsp.org.br), mas 

pode-se iniciar o contato pelo grupo de WhatsApp, disponível para todos os 

interessados. 

 

Nesse momento, solicitou a palavra o Dr. Paulo, o qual agradeceu a oportunidade e 

esclareceu que trabalhou no DETRAN de 2012 até 2018 e salientou sobre a falta de 

comprometimento com a segurança no trânsito pelos órgãos, opinando que 

devemos dar uma atenção nesse assunto. 

 

O Dr. Ademir agradeceu a participação e informou a segurança no trânsito é um 

tema que merece muito a nossa atenção. 

 

Nesse momento, solicitou a palavra a Dra. Tânia, a qual salientou que não há como 

acompanhar os recursos de multas pelo site do DETRAN, apresentando inclusive a 

informação de que “não existe infração vinculada ao veículo”. E quando o cidadão 

recebe a Notificação, já exauriu o prazo, citando inclusive a situação de um cliente. 

 

O Dr. Ademir esclareceu que já é de conhecimento da Comissão e que inclusive 

esse assunto já foi apresentado para a assessora (Dra. Kélista) da presidência do 

DETRAN. Nesse momento, chamou a atenção do Dr. Isac (coordenador do grupo de 

estudos de melhorias digitais), para incluir o tema na discussão. 

 

Nesse momento, solicitou a palavra a Dra. Juliana, a qual informou que foi até a 

Superintendência do DETRAN da região de Osasco, o qual se colocou a disposição 

da Comissão para agendar uma reunião. 

 

O Dr. Ademir esclareceu que em breve conseguirá alinhar um dia para que possa 

agendar essa reunião, salientando inclusive que a ideia é visitar todas as 

superintendências, apontando que já visitou Bauru, Botucatu e Sorocaba. 

 

Continuou dando as boas vindas para as Dras. Ana Laura de Araçatuba e Amanda 

de Orlândia, as quais participam pela primeira vez da reunião, estendo essas boas 

vindas a todos os demais que participam também pela primeira vez. 



 

 

Nesse momento, solicitou a palavra o Dr. Fábio, o qual salientou que teve 

conhecimento no grupo do WhatsApp sobre um pedido da Procuradoria, solicitando 

ao Juiz o prazo de 60 dias para o cumprimento da determinação judicial, solicitação 

essa que lhe causou espanto. 

 

O Dr. Ademir salientou que embora não seja um tema de melhorias digitais, pode 

ser incluído no grupo de estudos. Se não for nesse grupo, poderá ser implementado 

outro para análise. Independentemente disso, salientou que entrará em contato com 

a assessora (Dra. Kélista) da presidência do DETRAN, para verificar se há algo que 

possa ser feito para melhora nessa questão. 

 

Nesse momento, solicitou a palavra a Dra. Fabiana, a qual perguntou como está 

sendo o atendimento em outras localidades, já que em Sorocaba continua com 

problemas nesse tipo de procedimento. Embora houve melhoras após a reunião, 

agora não há mais atendimento de advogados, porém o atendimento a 

despachantes e CFCs continua normalmente. Que o Sem Papel não é efetivo e 

normalmente não funciona corretamente. 

 

O Dr. Ademir salientou que sabe que houve uma ordem para que o atendimento 

continuasse sendo feito apenas por funcionários do Poupatempo e não por 

funcionários do DETRAN. Esclareceu que esse tipo de atendimento é por 

determinação da diretoria do DETRAN, que está estudando alternativas para 

solução de problemas a curto, médio e longo prazo. Que solicitou o acesso ao Sem 

Papel, onde o advogado poderia cadastrar os documentos diretamente sem a 

necessidade de ir até o DETRAN, mas por enquanto não teve resposta. 

 

Que o grupo de estudos de melhorias digitais foi implementado, justamente para 

ajudar a criar alternativas e opinar aos órgãos o que pode ser feito para as melhoras. 

Que a temos ACP e muitos dos procedimentos dependem da solução desse litígio. 

 

Sobre o mês de setembro, salientou que estava conversando com alguns 

palestrantes, mas em decorrência de uma cirurgia de emergência, teve que se 



 

afastar desse projeto. Não sabe se dará tempo de fazer algo mais organizado, mas 

pretende fazer algum tipo de evento na Semana Nacional do Trânsito.  

 

Sem mais interessados em ter a palavra, fez a apresentação do Dr. Isac Iacovane 

aos presentes, o qual irá apresentar aos presentes um estudo que fez sobre a 

obrigatoriedade de encaminhar as Notificações ao condutor infrator. 

 

O Dr. Isac fez uso da palavra e apresentou o tema de estudo. 

 

Sem mais interessados em ter a palavra e finalizando a Reunião, o Presidente 

encerrou a reunião às 16h14 horas, com a assinatura do presente na lista entregue 

à Secretaria das Comissões. 

 

 

 

Ademir Rafael dos Santos 

Presidente 

 

         

          

José Luis Rigamonti 

2º Secretário 
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